

# 河南日报

HENAN DAILY

2015年9月28日  
星期一 乙未年八月十六

中共河南省委机关报 河南日报报业集团出版  
国内统一刊号:CN 41-0001 邮发代号:35-1 第23395号 今日8版  
大河网:www.dahe.cn 手机报:移动用户发送HNZB至10658000 订户(元)不另收费

## 习近平出席并主持南南合作圆桌会 把南南合作事业推向更高水平

- 要致力于探索多元发展道路
- 要致力于促进各国发展战略对接
- 要致力于实现务实发展成效
- 要致力于完善全球发展架构

5版·国际新闻

## 习近平出席联合国发展峰会并发表重要讲话

强调以2015年后发展议程为新起点 努力实现各国共同发展

5版·国际新闻

# 未来的河南会更加让世界刮目相看

——李克强总理河南考察纪行

本报记者 平 萍

中秋时节,9月23日至25日,中共中央政治局常委、国务院总理李克强来到了秋阳朗照、硕果累累的中原大地。

作为曾在河南工作生活七年之久的老书记,李克强总理一直情牵中原热土、心系父老乡亲。他说,我曾作为河南人民的一员而引以为荣,并将不断从我所体会到的河南人民的宝贵品格中汲取智慧和力量。他坦言,来到河南,我有一种回家的感觉。

在万家团圆、农事丰收的乙未中秋到来之际,总理“回家”了!

依然是风尘仆仆、昼夜兼程,在省委书记郭庚茂、省长谢伏瞻等陪同下,总理深入洛阳、许昌、郑州,一路上谈改革、论发展,体民情、察民生,访故地、看变化,总理的脚步,深深印在中原大地;总理的情怀,深深留在人民心中。

所到之处,满是惊喜。李克强总理深情地说,这是我到中央工作以后第三次回到河南,一路走来,深感中原大地又发生了巨大变化。更令我感到振奋的是,这里蕴藏着蓬勃的发展生机,发展动力在增强,发展后劲在增强,可以想象未来的河南会更加让世界刮目相看,给人们带来更大的惊喜。

### 希望中原大地能够成为大众创业、万众创新的热土

一个国家和地区的繁荣在于人民创造力的发挥,如何更好推动大众创业、万众创新,李克强总理非常关注。

23日下午,河南考察首站,在洛阳矿山机械厂磨床车间,公司关于全员创新推动战略转型的介绍引起了李克强总理的极大兴趣。“你是说全员创新?所有工作人员都参加了?”“是的,公司是三个层面的创新。第一个是高新技术的创新团队,现有16名首席技术专家,每个人都是所在领域的领军人物;第二个是国际化的创新团队;第三个就是企业的工人创客群。”

在“DVT1000”的数控立式车床上,得知操控车床的是一位名叫王建刚的首席员工,总理饶有兴致地与他进行交流。“你是负责这台机床的,又是创新工作室的,那你们是用什么方式组织创新的?”王建刚回答道:“我们主要是调动创新工作室工作人员的积极性,采用一些合理的工艺方法和刀具等来提高质量和效率。”

张东亮“大工匠”工作室,坐落在磨床车间一角。李克强总理走进来时,大家正在为如何完成精度和平面度出谋划策。总理与他们一一握手,介绍到大工匠张东亮时,总理紧紧握着他的手欣喜地说,你就是我们的大工匠啊!这个工作室



9月25日,中共中央政治局常委、国务院总理李克强在省委书记郭庚茂、省长谢伏瞻的陪同下,考察郑州郑东新区CBD中心。 本报记者 杜小伟 摄

就是以你的名字命名的。

“你们这个创客群有多少人?主要做什么工作?”总理问。

“有16人,主要负责工件铣削加工过程。”张东亮说。

“大众创业、万众创新,大家都知道吧?”

工作室的16名成员响亮回答:“知道!”

总理说,你们公司二十几个创新工作室带动了500人,影响了4000名生产一线工人,这就解决了大企业创新的问题。

张东亮深有体会地说,可以说“双创”这一热词,任何时候都更多激发着企业员工自身的创造力!

“你收入多少?”总理问大工匠。

张东亮凑到总理耳边说:“我一个月一万多呢!”

总理笑着回忆说:“当时我还在河南当省长,一次在飞利浦公司考察,他们也有一个这样的首席材料工人带领着一个团队,我问他收入,他们总经理介绍说,这个技术工人拿的年薪跟他一样,20万欧元。所以,你们这些高精尖人才的待遇一定要提高!”

走出工作室,早已等候在车间门口的300余名员工对总理报以热烈的掌声,总理深有感触地说,大众创业、万众创新既是小微企业生存之路,又是大企业繁荣兴盛之道。重大装备企业也要推动

“双创”,这不是权宜之计,而要有长远谋划。要创出成果、效益、品牌,也要创新机制和分配模式,走活“双创”这步棋。希望工人、技术人员和社会创客群通过“互联网+”推动中国品牌、装备走向世界,展现竞争力,创出中国金字招牌。中国工艺还需要在“双创”上加把劲,希望你们不断通过“双创”把每个人的聪明才智激发出来,取得更大进步。希望我们企业培养的“大工匠”更多成长为“大国工匠”。祝大家!

24日下午,他来到了长葛食品公司,了解到这家公司从一家生猪屠宰加工企业起家,做起产业互联网,从生产型企业转型为服务企业,上半年服务业同比增长30%时,总理指出,服务业发展潜力很大,众品

公司运用大数据发展现代服务业,路子走对了。当听说冷链司机白丽景介绍,他与公司四大开出投资购车,也享受运输效益40%的分成,公司像这样的车辆占四分之三,总理笑着说,这相当于众筹。当了解到公司不仅有众创、众筹,还有众扶、风投入驻时,他指出,大企业“双创”大有可为,空间无限。你们通过创新机制和模式,能激发更多员工的活力,释放更大能量,带动小微企业就业,实现大企业和小微企业并肩同行,一起开辟中国经济的蓝天。

公司负责人说,中央提出了大众创业、万众创新的号召,我们就得敢放。总理赞同地说,你们要合作放出创业创新的连环炮、排子炮,这样才有大的效果、放大“双创”效应。

聚美优品和小红书是入驻在河南保税物流中心的两家电商企业。在聚美优品,总理亲切地向一名工作人员,你在事业上有什么想法?她说,向我们的老总看齐!李克强高兴地说好,并向大家,“你们在事业上更进一步的愿望吗,有这个愿望的请举手!”在场的这群年轻人一边语气肯定地说“有!”一边高高举起了手。一张张青春脸庞上洋溢着蓬勃向上的创业热情,让总理深受感染。总理高兴地勉励大家说,你们都是大学毕业生,有专长,每个人都要有这样的理想,有创客精神,你们的老板已经是极客了,你们应该靠自己的创造带动更多的极客起来,把经济蛋糕做得更大,让世界变得更美好,让大家生活更幸福!我希望你们保持这种创业创新的热情。总理还鼓励他们说,不要怕质疑,要在质疑声中成长,在风浪中搏击,接受合理的建议,在克服困难中茁壮成长。

“我们推动大众创业、万众创新,有助于调整收入分配,创造社会公平,是为了让更多人富起来,让更多人实现人生价值,也让更多年轻人有更多上升空间。”

“大众创业、万众创新”是一场微观层面的改革,让整个社会放开手脚、迸发活力。

“希望中原大地能够成为大众创业、万众创新的热土!”

考察中,总理激情洋溢话“双创”,“创客”“极客”“创业”“创新”“互联网+”频频出现在他的话语中,总理对“双创”的力促,极大地鼓舞着创客们的勇气,激发着小伙伴们创新创业的热情。

**农业稳,百业安。要大力发展现代农业,加快农业发展方式转变和结构调整**

共和国的总理,深深牵挂着与中原这片土地共生共荣的农业、农村和农民。农业大省的农业现代化进程,李克强一直非常关注。

(下转第三版)

## 中共河南省委关于开展向马海明同志学习活动的决定

(2015年9月27日)

马海明,男,汉族,1953年8月出生,中共党员,洛阳市栾川县潭头镇潭头村人,历任栾川县潭头镇副镇长、栾川县旅游工作委员会副主任。2011年5月7日在抱犊寨景区开发建设,因车祸不幸殉职,时年58岁。马海明同志参加工作30多年,一直扎根基层,长期负责旅游开发工作,带领干部群众成功开发了重渡沟、伊河漂流等景区。2011年,国家旅游局授予马海明同志“中国十大旅游风采人物”荣誉称号。

马海明同志在平凡的工作岗位上始终牢记党的宗旨,锐意进取,敢于担当,尽职尽责,无私奉献,带领山区群众创造了全国乡村旅游发展的“重渡沟现象”,走上了脱贫致富之路,以自己的

实际行动,生动诠释了共产党人为民务实清廉的价值追求,模范践行了“三严三实”要求,是新时期共产党员的优秀代表。学习宣传马海明同志先进事迹,对于巩固拓展我省党的群众路线教育实践活动成果,深入开展“三严三实”专题教育,引领和鼓舞全省上下同心同德,奋力拼搏,推动河南在实现中国梦的进程中更加出彩具有重要意义。为此,省委决定在全省开展向马海明同志学习的活动。

学习马海明同志,就要学习他对党忠诚、信念坚定的政治品格。马海明同志牢记党的宗旨,心里始终装着家乡建设蓝图,坚守着当官就是为民事的朴素政绩观,干一行、专一行、精一行,兢兢业业,任劳任怨,被干部群众誉为山区旅游开发的“土专家”。他在乡政府干了8年秘书,踏实干事,不跑不耍;参加公开选拔考试任镇党委书记、副镇长,一干又是5年;重渡沟景区开发成功后,组织上调他到县旅游工委工作,他不讲条件,毫无怨言,又全身心投入到全县旅游开发中。他常说,“咱官不大,但共产党员这个名头大!”正是靠着对党的事业的无比忠诚和热爱,他把全部心血、汗水乃至生命都倾注到了开发栾川旅游和带领群众致富上。向马海明同志学习,就要像他那样,把对党忠诚作为基本政治素养,时刻牢记共产党员的身份,甘于奉献,敢于牺牲,吃苦在前,不计得失,始终保持忠于党、忠于人民的

政治品格。

学习马海明同志,就要学习他情系群众、一心为民的公仆情怀。马海明同志始终把群众的利益放在第一位,只要是关乎百姓的事,他就坚持到底;只要是有益于百姓的事,他就推动到底。在担任栾川县潭头镇副镇长期间,他坚守“开发好重渡沟,让父老乡亲跳出穷山沟”的淳朴信条,以“化成灰,也要壮一棵重渡沟的竹子”的为民情怀,致力于景区开发,使昔日贫穷落后的重渡沟村走上了依托旅游快速发展的富裕之路。他和群众同甘共苦、打成一片,被当地群众亲切称为“泥腿子干部”。他调离时,群众流泪相送;他去世后,(下转第三版)

今日导读

我省与毛里求斯  
开启旅游交流合作

3版·要闻

文明河南 浓情中秋

4版·要闻

今年超20万学子  
回国开行申请助学贷款

4版·要闻